

国际棋联女子大奖赛第四站 朱锦尔旗开得胜

“弈棋书写中华雅韵” 象棋文字书法作品征集通知发布

本报讯 北京时间3月16日凌晨，2024-2025国际棋联女子大奖赛第四站在塞浦路斯尼科西亚结束了第一轮的争夺。中国棋手朱锦尔旗开得胜，在首轮比赛中击败了奥地利棋手巴杰尔卡。

国际棋联女子大奖赛是国际象棋女子世界冠军资格赛体系中的一项重要赛事，该赛事总积分前两名可以获得国际象棋女子世界冠军候选人赛的参赛资格。本赛季女子大奖赛共有六站，每位入围大奖赛的正选棋

手需要选择参加其中的三站。在前三站比赛过后，已经参加了两站比赛的俄罗斯棋手戈里亚奇金娜以236.67分排名大奖赛积分榜第一位。已经完成3站的哈萨克斯坦棋手阿萨乌巴耶娃总共拿到了197.5分暂列第二位，不出意外的话，已无参赛机会的阿萨乌巴耶娃后续将会被身后的其他棋手超越。中国棋手谭中怡已经参加了两站并拿到了170分，暂列积分榜的第三位。由于今年4月谭中怡将参加2025国际象棋女子世界冠军赛，因此她不参加本赛季大奖赛第四站和第五站的争夺，将在5月前往奥地利参加本赛季女子大奖赛第六站的比赛。

位参赛者戈里亚奇金娜、巴杰尔卡、格鲁吉亚棋手扎格尼泽、乌克兰棋手安娜·穆兹丘克、乌克兰棋手玛利亚·穆兹丘克、印度棋手德什穆克、德国棋手佩茨、印度棋手哈利卡和希腊棋手索拉基多。

朱锦尔首轮对阵与自己同龄的巴杰尔卡，在用双马换掉对手双象之后，凭借双象优势和更好的兵型结构，不断给对手施压。战至第47回合，巴杰尔卡见败局已定，只好停钟认输。赛后朱锦尔表示，此前在得知有机会递补进入大奖赛时感到非常开心，因为大奖赛对棋手来说是一个很好的机会，这次能够以一盘赢棋开启大奖赛更是觉得很高兴。

首轮还有一盘对局也分出了胜负，索拉基多执白战胜佩茨。其他三盘对局均以和棋告终，穆兹丘克姐妹首轮相遇迅速弈和，德什穆克弈和哈利卡，戈里亚奇金娜弈和扎格尼泽。

(葛会忠)



朱锦尔(左)在比赛中。

国际棋联更新巡回赛积分榜 丁立人领跑54人榜单

本报记者 葛会忠

随着国际象棋世青赛、布拉格国际象棋节等赛事的陆续结束，国际棋联在上周又更新了2025国际棋联巡回赛积分榜。由于很多年轻棋手通过世青赛拿到了巡回赛积分，因此上榜人数大幅度增加，目前该榜单已经迅速扩张到54人，中国棋手丁立人依然稳居积分榜首位。

作为2026国际象棋世界冠军候选人赛的人围方式之一，2025赛季国际棋联巡回赛将分发一张候选人赛入场券。根据规定，在2025赛季结束时，最

终排名2025赛季国际棋联巡回赛积分榜首位的棋手，可以获得2026国际象棋世界冠军候选人赛的参赛资格。虽然丁立人目前还没有通过今年的传统慢棋赛事拿到巡回赛积分，但是由于2024国际象棋世界冠军赛被计入2025国际棋联巡回赛积分体系，丁立人作为该赛事亚军拿到了40.64分，目前排名2025国际棋联巡回赛积分榜首位。

同时，印度棋手阿拉文德和普拉格纳南达在布拉格国际象棋节上均有不俗表现，丁立人的领先优势已经缩小了很多。继在2月初结束的维克安泽国际象棋大赛上夺冠并获得25分的巡

回赛积分之后，普拉格纳南达又在3月上旬结束的布拉格国际象棋节大师组的比赛中拿到了11.06分。在布拉格，阿拉文德在大师组夺冠并获得巡回赛积分24.34分，随后是处于大师组第二集团的荷兰棋手吉里、中国棋手韦奕和印度棋手普拉格纳南达，这三人分别获得了11.06分的巡回赛积分。通过这两个赛事，普拉格纳南达的总积分已经达到36.06分，只比丁立人少了不到5分，处于2025国际棋联巡回赛积分榜第二位。在布拉格夺冠的阿拉文德以24.34分排名第三。

作为维克安泽国际象棋大赛大师

组亚军，现任世界冠军、印度棋手古克什以22.37分排名第四，不过他并不需要参加候选人赛，当然也就不需要通过巡回赛争夺候选人赛的入场券。法国新秀莫里兹通过杰尔巴国际象棋节和布拉格国际象棋节总共拿到22.02分排名第五。乌兹别克斯坦棋手阿卜杜萨托洛夫作为维克安泽国际象棋大赛大师组季军以18.42分排名第六。俄航杯国际象棋公开赛冠军、俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇以18.01分排名第七。吉里和韦奕在维克安泽国际象棋大赛和布拉格国际象棋节的得分相同，他俩目前都拿到了17.64分排名第八和第九位。另外，斯洛文尼亚棋手费多谢耶夫以15.79分排名第十。

中国小将肖同、孔祥睿通过世青赛也都获得了国际棋联巡回赛积分，分别以2.27分、0.07分排名该榜单的第46位和第51位。

2025全国象棋团体锦标赛落户绍兴

本报讯 中国象棋协会日前公布了2025年全国象棋锦标赛(团体)竞赛规程，该赛事将于4月中旬在浙江绍兴举行。

2025年全国象棋锦标赛(团体)包括男子组、女子组团体赛，将于4月14日至19日在绍兴市柯桥区鉴湖大酒店举行。本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办，浙江省智力运动管理中心(浙江省社会体育指导中心)、浙江省棋类协会、绍兴市体育局、绍兴市柯桥区教育体育局、绍

兴市兰亭文化旅游度假区管委会、绍兴市柯桥区王坛镇人民政府、绍兴市柯桥文化旅游集团有限公司承办。

根据竞赛规程的要求，每个单位参赛棋手包括男子4名、女子3名，其中男、女各项有1名U25(2000年1月1日以后出生)棋手。比赛时限为每方60分钟基本用时，每走一步加30秒。对于台次排列，由各队在报名时自主排序，公示后不再更改。

(葛会忠)

巴库国际象棋公开赛“定档”

本报讯 国际棋联官网日前发布消息，2025年巴库国际象棋公开赛将于4月27日至5月7日在阿塞拜疆首都巴库举行。

巴库国际象棋公开赛是国际棋联认可的重要赛事之一，2025年的赛事预计将吸引数百名参赛者，包括多位世界排名前列的特级大师参加。根据参赛棋手等级分高低，比赛设A组、B组和C组三个组

别的公开赛。水平最高的A组公开赛面向等级分2250分以上男棋手和2100分以上的女棋手。

除了三个组别的公开赛之外，前世界冠军阿南德将在比赛期间与阿塞拜疆年轻棋手进行车轮战，还将与阿塞拜疆特级大师马梅多夫进行快棋和超快棋对抗赛。

(葛会忠)

中国香港城市桥牌锦标赛报名开启

本报讯 据中国桥牌协会消息，2025年中国香港城市桥牌锦标赛将于7月23日至27日在香港九龙东皇冠假日酒店举行，目前该赛事报名通道已经开启。

2025年中国香港城市桥牌锦标赛共设十个组别，分别为公开

团体、女子团体、青年团体、公开双人、快速双人、国际序分双人、三声杯、瑞士制团体、混合双人和瑞士双人。根据赛程安排，比赛将于7月23日开始，决赛将于7月27日举行。

(张 斌)

叶长欣张歆宇晋级围棋新人王赛决赛

本报讯 第29届“马桥杯”中国围棋新人王赛半决赛日前在中国棋院结束，叶长欣、张歆宇分别战胜陈家瑞、严惜睿，打进本届新人王赛决赛。

本次比赛叶长欣相继淘汰了王泽章、涂季康、王若宇。在半决赛中叶长欣执白对阵陈家瑞，前半盘叶长欣下得相当主动，早早确立优势。不过中盘叶长欣一再下出问题手，形势一度被陈家瑞逆转。小官子阶段双方错进错出，局面演变成半目胜负的细棋。随

后陈家瑞在第175手下出致命败着，叶长欣抓住机会确立胜势。至274手终局，叶长欣以1/4子的优势获胜，打进决赛。

张歆宇相继淘汰了李小溪、丁柯文、周子弈，然后在半决赛中战胜了前几轮表现出色的女将严惜睿。

本届围棋新人王赛三番棋决赛将于6月在上海举行，叶长欣、张歆宇将争夺新一届围棋新人王头衔。

(葛会忠)

在成都杜甫草堂与围棋邂逅 西南棋王赛贴上城市特色标签

本报记者 杜婕文/图

提起成都，人们总会想到那些曾经邂逅的美食、美景。其实在这里，还可以与围棋邂逅，因为成都还是一座棋城。

3月16日，“棋城杯”2025年第24届中国围棋西南棋王赛在成都杜甫草堂收枰。经过两天的激烈角逐，辜梓豪九段战胜丁浩九段，问鼎新一届西南棋王。丁浩与辜梓豪都是首次闯入西南棋王赛决赛，两人都在该项赛事中取得了突破。辜梓豪2024年第一次参加西南王赛，首轮不敌廖元赫九段，本届比赛他状态明显回升，连胜唐韦星九段、范廷钰九段两位前冠军，半决赛战胜上升势头很猛的新锐棋手屠晓宇，从而晋级决赛，并最终登顶。辜梓豪表示：“本次比赛心态比较放松。今年第一个比赛就拿到冠军，我非常高兴，这也让自己有了更多信心面对接下来的比赛。”

连续举办24届的中国围棋西南棋王赛是成都的一项传统精品赛事。这项赛事最初只是西南地区的区域性赛事，经过二十多年的发展，已经成为中国围棋界的品牌赛事。

早在2018年，围棋西南棋王赛就已经面向全国高水平棋手开放。从2021年第20届西南棋王赛开始，赛事升格至国家级职业赛事体系，并纳入职业棋手等级分计算体系，这使得西南棋王赛的含金量和影响力都大幅提升。每年西南棋王赛的参赛阵容都十分豪华，本届比赛也是顶尖高手相聚一堂，堪称围棋界的“武林大会”。今年的16位参赛棋手中，有9位获得过世界冠军，既有古力这样的“80后”代表性棋手，也有袁毅飞、杨



辜梓豪(左)与丁浩在比赛中。

鼎新、辜梓豪等“90后”中流砥柱，还有丁浩这样的“00后”世界冠军，更有屠晓宇、刘宇航、郑载铉等新锐棋手，竞争之激烈可想而知。比赛采用单败淘汰制，两天时间里进行四轮快棋赛。

对于传统赛事，成都持续进行品牌塑造与文化融合。今年是西南棋王赛连续第五年在成都的文化地标之一——杜甫草堂进行，将围棋文化与千年“诗圣”文化相结合，风景优美的草堂与围棋名局相映生辉。西南棋王赛也因此因此在2022年被推选为中国体育旅游精品项目(十佳)，并在2024年入

选川渝体育旅游精品赛事。西南棋王赛，这项与成都深度绑定的体育IP赛事，已经成为展现成都作为“中国棋城”和天府棋文化的一个重点项目。

作为成都建设世界赛事名城的重要内容之一，中国围棋西南棋王赛持续丰富赛事内涵，今年依然不乏亮点和新意。开幕式上，24位小朋友带来《春夜喜雨》古风表演。“好雨知时节，当春乃发生”，本届比赛在纪念“诗圣”的大雅堂前以杜甫名篇启幕，彰显了“棋城”深厚的历史文化底蕴，也展示了中华文化的良好传承。此外，抽签方

式也别出心裁。今年，第十二届世界运动会将在成都举办，本届西南棋王赛的签位以世运会的口号“运动无限，气象万千”和代表围棋与棋城的“锦城有约，落子西南”共16字为签表，并且棋手们抽签的道具也是2025成都世运会吉祥物毛绒公仔“蜀宝”和“锦仔”。

不仅如此，第24期“锦观·棋城讲坛”活动在决赛期间同步展开。王元八段与女子世界冠军张璇九段联袂在杜甫草堂大雅堂挂盘讲棋，让比赛更加趣味横生，很多棋友也因此留下了更加难忘的记忆。